



JKP "ZELENILO" ПАНЧЕВО

Димитрија Туцовића 7а

Број: 92- 40

Датум: 16.10.2018.год.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА

ГРАД ПАНЧЕВО

ГРАДСКА УПРАВА

СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Трг Краља Петра I, 2-4

26000 Панчево

**ГОДИШЊИ ПРОГРАМ УПРАВЉАЊА ПАРКОМ ПРИРОДЕ „ПОЊАВИЦА“
ЗА 2019.год.**

Програм управљања Парком природе „Поњавица“ за 2019.год. израђен је на основу Плана управљања ПП „Поњавица“ за период од 2014. - 2023.год. (Друштвено водопривредно предузеће „Тамиш Дунав“ Панчево), у складу са Одлуком о заштити ПП „Поњавица“ (Сл.Лист града Панчева бр.6/2014) и Решењем о условима заштите природе бр.03-2918/2 од 02.11.2018.год. (Покрајински завод за заштиту природе).

ПРИМЕНА АКТИВНИХ И ИНТЕРВЕНТНИХ МЕРА НА ЗАШТИТИ СТАНИШТА И ВРСТА

– Ангажовање чуварске службе

JKP "Зеленило" Панчево, управљач Парком природе "Поњавица" организује рад чуварске службе смештене у просторијама месне заједнице у Банатском Брестовцу.

Чуварска служба чини 4 лиценцирана чувара природе и 5 рибочувара чији се рад организује по сменама. Чуvari природе су истовремено и рибочувари. Посао чувара је свакодневно обилажење територије заштићеног подручја, бележење промена, појава, уочених врста животиња и биљака, вођење дневне евиденције. Рибочувари издају риболовне дозволе, контролишу риболовце и друге посетиоце Парка природе.

Представници чуварске службе задужени су и за спровођење организованих група на заштићеном природном подручју. Такође, они су у сталном контакту са локалним становништвом, инспекцијским и другим службама.

Оквирна финансијска средства потребна за рад чуварске службе: 3.000.000,00 дин

- Спровођење активних и интервентних мера на заштити станишта и врста

Радници ЈКП "Зеленило" биће ангажовани на уклањању инванзивних врста биљака кошењем (*Amorpha fruticosa*, *Fraxinus pennsylvanica*, *Vitis vulpina*, *Ambrosia artemisifolia*, *Asclepias syriaca*, *Solidago gigantea* i sl.)

Алохтоне, интродуковане врсте биљака угрожавају опстанак аутохтоних, домаћих врста освајајући нове површине. Активне мере заштите спроводе се у виду кошења, крчења и уклањања биомасе ових врста по потреби.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: 5.000.000,00 дин.

- Селективни излов алохтоних врста

Селективни излов алохтоних врста допринеће регулисању њихове бројности. Селективни излов вршиће се у периоду од јуна до децембра месеца. Алохтоне врсте које се у Поњавици налазе и које су предвиђене за излов су: сиви толстолобик, бели толстолобик, бабушка, амур, амерички патуљаста сомић. Селективни излов ће се вршити након исходавања дозволе од надлежних државних органа. Количине за излов ових врста нису лимитиране.

- Мониторинг рибљег фонда

Мониторинг рибљег фонда спроводи се ради праћења стања рибљег фонда у риболовним водама. Подаци добијени мониторингом биће коришћени као основа за рационално коришћење природних ресурса.

Мониторинг ће пружити податке о риболовним водама, описе локалитета, податке о саставу рибљег фонда, попис рибљих плодишта, дозвољени излов рибе по врстама и количинама рибе, као и попис потенцијалних загађивача на риболовној води.

По спроведеном мониторингу одредиће се деонице погодне за рибља плодишта и посебна станишта риба.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: 200.000,00 дин.

- Порибљавање

Порибљавање је предвиђено Програмом управљања рибарског подручја у заштићеном подручју природе "Поњавица" за период 2018-2027. год. израђеном од стране Природно- математичког факултета Департмана за биологију из Новог Сада.

Порибљавање је предложено након испитивања структуре заједнице риба риболовних вода Поњавице а на основу података добијених мониторингом. Порибљавање ће се вршити поштујући услове добијене од стране Покрајинског завода за заштиту природе.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: 200.000,00 дин.

- Пошумљавање

ЈКП "Зеленило" Панчево као управљач Парком природе "Поњавица" одазвало се на јавни позив са захтевом за остваривање права коришћења пољопривредног земљишта у државној својини

без плаћања накнаде на територији града Панчева за 2019.год., у сврху пошумљавања предметног земљишта. Захтевом је затражено око 45 хектара на локацијама Банатског Брестовца и Омољице који су унутар заштићеног подручја. У складу са одобрењем за коришћење предметног земљишта ЈКП "Зеленило" приступиће пошумљавању парцела аутохтоним врстама дрвећа а према условима издатим од стране Покрајинског завода за заштиту природе.

Оквирна финансијска средства потребна за пошумљавање: 1.500.000,00 дин

- Чишћење терена од нагомиланог отпада

На подручју обе катастарске општине, Омољица и Банатски Брестовац, на парцелама у државном власништву а које су унутар заштићеног подручја, на више места формиране су мање дивље депоније на којима је лагерован отпадни грађевински материјал, смеће и слично. ЈКП "Зеленило" ће ова подручја очистити од отпадног материјала који ће бити лагерован на депонији.

Оквирна финансијска средства потребна за чишћење терена од отпада: 1.600.000,00 дин

ЕДУКАЦИЈА КОРИСНИКА ПРОСТОРА И УКЉУЧИВАЊЕ ЊИХОВИХ АКТИВНОСТИ НА ОЧУВАЊУ ПРИРОДНИХ ВРЕДНОСТИ

– Организација едукативне радионице "Мала школа ихтиологије"

Организација едукативне радионице - Мала школа ихтиологије намењена је риболовцима почетницима - деци која гравирају у природи, из околних насељених места, Омољице и Банатског Брестовца.

Обуку на терену обављаће лиценцирани рибочувари. Током одржавања едукације риболовци почетници биће упознати са врстама риба које се у Поњавици налазе, заштићеним врстама, начину и правилима рекреативног риболова.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: 100.000,00 дин.

- Организација едукативне радионице "Велика школа ихтиологије"

Организација едукативне радионице - Велика школа ихтиологије намењена је рекреативним и професионалним риболовцима. Радионицу ће водити лиценцирани рибочувари у сарадњи са студентима Биолошког факултета.

На радионици биће приказани резултати истраживања везана за рибљи фонд Поњавице, активностима на њеној заштити и мерама унапређења рибљег фонда.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: 200.000,00 дин.

- Штампање едукативне брошуре

Едукативне брошуре је потребно припремити као пратећи материјал приликом организовања едукативних радионица. Осим тога, ове брошуре ће бити дељене и приликом продаје риболовних дозвола.

Оквирна финансијска средства потребна за наведене активности: 200.000,00 дин.

– **Значајна подручја у обухвату а природе Поњавица**

Парк природе "Поњавица" је део локалног еколошког коридора, представља везу са другим еколошким коридорима и обезбеђује кретање врста.

"Еколошки коридор је еколошка путања или веза која омогућава кретање јединки популација (биљних и животињских врста) између заштићених подручја и еколошки значајних подручја од једног локалитета до другог и који чине део еколошке мреже." (<http://www.pzzp.rs/sr/zastita-prirode/zastita-stanista/o-ekoloskim-koridorima-u-ap-vojvodini.html>)

"Еколошка мрежа је скуп међусобно повезаних или просторно блиских заштићених подручја и еколошки значајних подручја која омогућава слободни проток гена и битно доприноси очувању природне равнотеже и биолошке разноврсности и унутар којих се делови повезују природним или вештачким еколошким коридором" ("Сл.Гласник РС", бр.5/2010.год.)

Укупна средства потребна за остварење Годишњег програма управљања паком природе „Поњавица“ за 2019.год. износе 12.000.000,00 дин.

С поштовањем,

Директор ЈКП „Зеленило“ Панчево

Данило Бјелица, дипл.инж.пољ.